

政府搭桥，多方聚力——

“组团”把脉“蔬果之乡”做强之路

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 宋启明 文/图)为发展绿色果蔬产业集群,打造长三角绿色农产品生产加工供应基地,近日,蚌埠市淮上区梅桥镇设施蔬菜提升暨金融赋能产业发展座谈会召开,政府搭桥,多方聚力,“组团”把脉“蔬果之乡”的做强之路。

梅桥镇地处蚌埠市郊,是远近闻名的蔬果之乡,并有丰富的文化、旅游资源。近年来,梅桥镇深入挖掘特色,因地制宜发展产业,继续探索蔬菜产业发展新思路,引导企业、村集体经济、农户等多方协同发力,推行“党建+合作社+项目+蔬菜户”的发展模式,同时在延伸产业链、培育价值链、提升附加值上下功夫,加快传统产业改造升级。截至目前,梅桥镇设施蔬菜生产

面积近40000亩,总产量约70万吨,产值约7亿元,蔬菜生产、加工与销售所产生的收入占农民人均纯收入的一半以上。

“如何在产业转型升级上下功夫,发展绿色果蔬产业集群,打造长三角绿色农产品生产加工供应基地?”座谈会上,市农业农村局副局长方晋峰说,把专家们请到现场,旨在政府搭桥,多方聚力,共同把脉,把“蔬果之乡”打造成绿色“菜篮子”,加快长三角绿色农产品生产加工供应基地的建设步伐。

作为“安徽蔬果之乡”,蚌埠市淮上区梅桥镇蔬菜产业繁荣发展的背后,离不开金融赋能,未来的转型升级之路,更需要金融赋能。立足梅桥镇实际,如何引金融活水?下一步如何量身打造

金融服务方案,有哪些重点支持设施蔬菜产业提升的举措?现场,安徽省农业信贷融资担保有限公司、邮储银行蚌埠市分行、蚌埠农业科技投资有限公司、农业银行蚌埠分行、人保财险蚌埠市分公司、大地保险蚌埠中心、星河秸秆、梅香公司等有关负责人进行发言。下一步,市农业农村局将积极协调金融部门创新金融产品,增强扶持精准度,助力农企、农户设施蔬菜产业提档升级。

“果蔬产业提高了农民收入,促进了农业特色产业的发展。”梅桥镇党委书记葛克说,政府搭桥,多方聚力,为该镇提升产业竞争力提供了更加坚实的基础。将围绕特色产业加快形成产业集群,加快“品牌化”“链条化”建设,促进果蔬产业高质量发展。



蔬菜育苗快车道。

蚌埠六中老师荣获全国大奖



获奖老师(左一)。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 王电正 李曜 文/图)近日,第十六届全国中学物理青年教师教学大赛举行。代表安徽省初中物理学科参赛的蚌埠六中老师高瑞蜜荣获初中组一等奖。

据悉,高瑞蜜老师通过透明胶片处理数据,引导学生逐步建构密度概念,从而使思维过程可视化,物理知识与生活实际相融合,让学生在探索中感受物理之美。

据介绍,全国中学物理青年教师教学大赛是中国物理学会在中学物理

教学领域的一项全国性教学交流与展示活动,是全国中学物理教师广泛参与的规格最高、规模最大、影响最广的品牌活动,每两年举办一届。多年来,有力促进了全国各地的物理教育改革的课堂实践教学,成就了一批全国物理教学名师和领军人物。

蚌埠六中长期重视引领教师队伍发展,致力于引导教师遵循“学习—实践—反思—再实践”的发展途径,帮助青年教师更好地成长,打造高素质教师队伍,在不断变化的时代中勇担教书育人的使命。

小积分助推大文明 乡村治理显成效

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)在怀远县陈集镇瓦四村,小小积分制已经成为引领乡村新风尚,助力乡村振兴的重要力量。近日,记者走进瓦四村,亲身感受到了积分制给这个小村落带来的巨大变化。

走进村民赵大妈的院子,记者眼前一亮:院子一侧栽培着朝气蓬勃的花草,另一侧则种满了生机勃勃的蔬菜,整个院子干净整洁,充满了生机与活力。赵大妈热情地邀请大家到屋内坐坐,屋内也是井然有序,一尘不染。

赵大妈告诉记者,自从村里实行积分制以来,她的小院子变得越来越整洁,她还用积分兑换了一桶油,感觉非常实用。“有了积分制后,大家都更加注重环境卫生和家庭美德了,村里也变得更加美丽和谐了。”赵大妈高兴地说。



村民在整理院子。

瓦四村党支部书记陈洁婷介绍,自去年8月份以来,瓦四村已有9个村民组的400户村民参与了积分评比工作。活动由村党组织牵头,出台积分评比细则和积分超市管理制度,以自然村(村民小组)为网格单元,每月组织党员、村干部、村民代表走访开展评分活动。评分内容涵盖家居环境、乡村建设、移风易俗、家庭美德、遵纪守法等多个方面,每项内容都赋予一定分值,村民凭“表现”

群众的参与积极性被极大地激发出来,大家纷纷投身于乡村振兴和新时代文明实践活动中。

值得一提的是,瓦四村在积分评比工作中,积极探索基层治理模式,将乡村振兴、文明创建、基层治理等各方面

工作融入积分细则中,用积分细则规范和引领群众的生产生活。同时,充分运用好积分评比结果,对参与户给予精神与物质的双重奖励以及政策倾斜,切实发挥好积分评比的引领作用。

在积分制的推动下,瓦四村涌现出了一批批文明家庭和新风尚的践行者。木城镇的年福金家从以前的脏乱差变成了现在的县级美丽庭院示范户;李祥云及家人在村里的积极引导下,摒弃了高价攀比的不良风气,婚礼简朴气氛温馨,树立了婚事新风尚;年庄组的乔桂侠把瘫痪在床的丈夫照顾得无微不至,儿子考入了西安航空军校并在酒泉市金塔县服役,她用自己的行动诠释了什么是真正的家庭美德和母爱伟大。

据统计,截至目前,瓦四村已完成4次的积分兑换工作,累计兑换1200户次,兑换物资金额及宣传费用达2万余元。通过积分评比和兑换活动,瓦四村不仅有效提升了乡村治理水平,还引领了文明新风尚,为乡村振兴注入了新的活力。

未来,瓦四村将继续深化积分评比工作,不断完善积分细则和兑换机制,进一步激发群众参与乡村治理的积极性和创造性,共同推动乡村全面振兴和新时代文明实践活动的深入开展。

亚洲女飞人王春雨 助阵淮海小学运动会



活动现场。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 谭琦雯 文/图)10月25日上午,亚洲女飞人、雅加达亚运会女子800米冠军王春雨,现身蚌埠市淮海小学第一届田径运动会,为学生们加油鼓劲。

作为皖北扩容工程受援学校,淮海小学本次运动会得到了安徽师范大学的大力支持。王春雨是安徽师范大学体育学院副教授,曾多次在赛场上为国争光,在2018年雅加达亚运会田

径女子800米决赛中,她以2分01秒80的成绩夺得冠军。2021年第32届东京奥运会女子800米决赛中,她又以1分57秒的个人历史最好成绩获得第五名,创造了中国田径在奥运会上的新历史。

运动场上,王春雨与淮海学子们亲切互动,并和教师及学生代表共同领跑。小运动员们将以饱满的热情、昂扬的斗志、顽强的毅力奋力拼搏,展现少年儿童蓬勃向上的精神风貌。

飙车、翘头炫技……

交警部门重拳整治

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 杨敬波)记者从交警部门了解到,为进一步消除交通安全隐患,净化道路交通环境,连日来,蚌埠交警加强日常管理和网络巡查,针对群众举报线索,第一时间进行调查取证,严厉打击非法改装、飙车炸街、翘头炫技等违法犯罪行为。

故,甚至造成人员伤亡。记者梳理了最近一段时间交警部门查处的非法改装、飙车炸街等案例:

10月6日14时许,大庆桥上两名少年翘头炫技。交警三大队随即开展研判并调查取证,分别于怀远胡圩、魏庄查获涉事少年张某某和崔某某。交警对两名少年进行批评教育,让其手写拒绝飙车炸街承诺书,并要求少年家长加强安全教育和日常监管。目前,案件进一步办理中。

10月12日凌晨,接群众举报,东海大

道上4辆摩托车飙车炸街。10月14日,交警二大队将4辆涉嫌炸街摩托车悉数查获。

10月15日晚,接群众举报,一炸街摩托车沿东海大道中段由西向东行驶。10月18日,交警二大队将该摩托车查获。

10月19日晚,接群众举报,东海大道、航苑路有少年飙车。交警二大队经过研判、调查取证,在龙湖新村将该少年当场查获。交警现场对其进行批评教育并责令家长对其加强安全教育,家长和该少年现场写下保证书。

10月23日23时许,两辆小型汽车在朝阳路红旗三路至朝阳桥路段追逐竞驶。10月24日,交警三大队将当事人姜某某、钮某某查获。两人签署不飙车炸街承诺书。该案件进一步办理中。

飙车“炸街”、翘头炫技者往往只追求速度的快感,不考虑安全,极易引发交通事故。一旦发生事故,将给个人和家庭带来无法挽回的损失。交警部门提醒,作为一名交通参与者,要做到心中有法、敬畏生命,时刻谨记出行安全,拒绝危险驾驶,切莫以生命为赌注飙车耍酷。



主办单位:中共蚌埠市委宣传部 蚌埠日报社
承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



朱涛 摄



今年10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战74周年纪念日,当日,第一社区、铁路第三小学、双喜物业公司联合开展“慰问抗美援朝老兵,传承红色基因”活动,听老兵讲述抗美援朝战斗故事,重温红色革命精神。

徐婷婷 摄

依法维护双方权益



正值怀远石榴销售旺季。近日,怀远县人民法院法官走进石榴销售点,向经营者宣传讲解生鲜农产品在销售过程中遇到的法律问题,教育和

引导经营者在保证石榴质量和守法经营的同时,依法维护自己和消费者的合法权益。

刘流 摄

雷霆出击 打非治违

让“黑网吧”无处遁形

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 张静怡)穿过货架后的单人通道,狭小的房间内,光线昏暗,烟尘弥漫,拥挤地摆放着10台电脑。墙体盘根错节的电线、网线裸露,无任何消防设施或安全出口,如此环境给上网人员和周边居民带来了严重的安全隐患……这是近日市文化市场综合行政执法支队执法人员在我市一处“黑网吧”时看到的场景。

据执法人员介绍,网吧违法行为十分隐蔽,以隔壁正常营业的网吧为掩护,未办理网络文化经营许可证,未安装网吧管理系统及经营管理技术措施,更未落实上网人员实名登记制度。

执法人员根据案件线索,经过多日摸排,最终统一行动,一举对该处未成年轻人身心健康的“黑网吧”进行查处。

经查,现场发现上网人员10名,其中未成年人9名,收缴扣押设备共10套。目前,该场所已被关停,此案正在查办中。

接下来,市文化市场综合行政执法支队将围绕未成年人保护内容,秉持“零容忍、严执法、重实效”的理念,持续推进专项整治行动,建立健全与司法机关信息互通衔接机制,营造未成年人成长良好的法治环境,全力护航未成年人的健康成长。



李雪梅 张筱筱 摄



近日,长淮卫镇西片居民服务站邀请淮光嘉苑社区彭红梅医生,为辖区老年人开展秋冬季养生健康知识讲座,共有20多名老人参加活动。

陆蓉 摄